

# Ленинский ШАХТЕР

№ 114 (8072)

СРЕДА

10

ИЮНЯ

1964 года

Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ В ЛЕНИНГРАДЕ

Находящийся в Ленинграде Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев в воскресный день, 7 июня, продолжал знакомиться с городом-героем. Всюду, где

бы ни появлялся Никита Сергеевич, его с исключительным радушием и гостеприимством приветствовали жители города.

Утром Н. С. Хрущев посетил архитектурно-планировочное управление Ленгорисполкома. Главным архитектором города В. А. Каменский подробно рассказал Никите Сергеевичу о генеральном плане развития города, о том, как идет освоение новых районов застройки, о развитии городского хозяйства.

Беседуя с архитекторами и руководителями Ленинграда, Никита Сергеевич дал ряд конкретных советов и указаний по наиболее эффективному использованию капитальных вложений, идущих на жилищное строительство и развитие городского хозяйства. Товарищ Н. С. Хрущев рекомендовал с целью более рационального использования территории районов застройки и увеличения экономичности строительства повышать этажность вновь сооружаемых жилых зданий. Большое внимание он уделил вопросам расширения общественных фондов в бытовом обслуживании трудящихся.

Из архитектурно-планировочного управления товарищ Н. С. Хрущев, партийные и советские руководители Ленинграда в открытой машине отправились в гавань, где идет массовое жилищное строительство, в новый пассажирский морской порт.

На всем пути следования Никиту Сергеевича горячо и сердечно приветствовали тысячи ленинградцев, заполнившие в этот погожий, солнечный день городские проспекты и площади.

На причале дорогого гостя встретили командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. И. Назаров, старший морской начальник в Ленинграде адмирал И. И. Байков и др.

Н. С. Хрущев на корабле «Буревестник» прибыл в Зеленогорск — зону массового отдыха трудящихся.

В Зеленогорске товарищ Н. С. Хрущев тепло приветствуемый гуляющими, совершил прогулку по парку Культуры и отдыха. Он побывал также в мемориальном Доме-музее В. И. Ленина в поселке Ильичево. Никита Сергеевич с интересом осмотрел скромный домик, в котором великий вождь, скрываясь от ищейек контрреволюционного Временного правительства, жил в августе 1917 года. Это была одна из последних конспиративных квартир В. И. Ленина.

Затем Н. С. Хрущев на «Буревестнике» пересек Финский залив и прибыл в другое любимое место отдыха ленинградцев — Петродворец.

Многие тысячи отдыхающих — тружеников города Ленина с исключительной любовью, сердечностью и теплотой встретили Никиту Сергеевича. Вместе с большой группой ленинградцев товарищ Н. С. Хрущев осмотрел достопримечательности Петродворца.

Во время прогулки по парку товарищ Н. С. Хрущев непринужденно беседовал со многими находившимися здесь ленинградцами, которые приветствовали его горячими овациями.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев на автомашине возвратился из Петродворца в Ленинград.

# ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

ЗА „ПЛЮС 800“!

## В ТРУДНЫХ ЛАВАХ

Горняки 4-го участка знали, что их ожидает в лавах. А там — хорошего мало, особенно в 23-й пласте Поддального. Эту лаву на шахте имени Ем. Ярославского считали чуть ли не безнадежной. Подготовлена она давно, но работать в ней особого желания ни у кого не было. Обводнения, имеет горногеоло-

гические нарушения — здесь только в долг залезешь!

И досталась 23-я лава бригаде, руководимой тов. Тарасовым. Усложняет работу лав участка и то обстоятельство, что здесь очень трудно доставлять лес. Попробуй через один шурф обеспечить в достатке лесом две лавы 4-го, да еще и соседнего участка.

Горняки знали, что их ожидает в лавах и все-таки на июнь взяли повышенные обязательства. Бригада тов. Тарасова решила дать «плюс 800», бригада М. Ниничука — 1200 тонн угля. И несмотря на существующие трудности, работают неплохо. Лава № 23, эта чуть ли не безнадежная, как ее называли на шахте, работает в плане. А бригада Михаила Ниничука, работающая в 34-й лаве, с начала месяца на сверхплановый счет записала около 500 тонн угля. Настойчивым и упрямым — не помеха и трудности.

За 1100 погонных метров в месяц!

ПРОЙДЕНО

376

Началась вторая неделя штурма Всекузбасского рекорда по проходке горных выработок, которую ведут проходчики 2-го участка шахты «Польсаевская-2». По-прежнему по утрам приходят проходчики бригады А. Хмелева в раскомандировку, интересуясь как работали предыдущие звенья, по-прежнему гремит, не смолкая, в забое проходческий комбайн ПК-3 и все дальше и дальше продвигаются вентиляционный и конвейерный штреки.

В прошедший день в выработках производилась перестановка конвейеров, но на проходке это обстоятельство почти не отразилось. Бригада работает, как и в начале месяца с высокими темпами, с перевыполнением плановых заданий. График скоростной проходки выдерживается: за 8 дней июня бригадой А. Я. Хмелева пройдено 376 погонных метров.

Находящиеся в Советском Союзе первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председатель Государственного Совета Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт и его супруга, руководящие партийные и государственные деятели ГДР продолжают свою поездку по стране. Немские друзья побывали уже в Свердловске, Новосибирске, Иркутске, Братске, Красноярске. Повсюду советские люди оказывают немцам друзьям теплый, братский прием.

В поездке по СССР товарища В. Ульбрихта и других гостей из ГДР сопровождает член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко.

В минувшее воскресенье В. Ульбрихт и сопровождающие его лица посетили в Дивногорске строительство Красноярской гидроэлектростанции.

Состоялся митинг строителей ГЭС, посвященный встрече с немецкими друзьями. Выступившие ораторы — участники строительства станции — выразили уверенность в том, что визит Вальтера Ульбрихта и других немецких друзей в Советский Союз послужит даль-

## УДАРНИЦА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА МАРИЯ АВРАМУК



Мария Аврамук работает на обувной фабрике № 17 обувной. Профессия несложная, но, как и в любой другой, здесь нужны и трудовые навыки, и добросовестность. Мария свою специальность освоила хорошо, а потому ежемесячно она перевыполняет плановые задания. И недаром ей одной из первых на фабрике присвоено почетное звание ударницы коммунистического труда. Мария с честью его оправдывает — скромностью своей, добросовестностью простой труженицы.

НА СНИМКЕ: Мария Аврамук за работой. Фото Д. Сергеева.

## КАК ВНЕДРЯЕТСЯ ЕЖЕДНЕВНЫЙ УЧЕТ СЕБЕСТОЙМОСТИ?

### ПОЛОЖЕНИЕ БУДЕТ ВЫПРАВЛЕНО

В прошлом месяце 6-й участок шахты имени С. М. Кирова работал хорошо во всех отношениях: не было перерасходов денежных средств, участок перевыполнил план по добыче угля. Бригада Н. Г. Колпакова перешагнула рубеж «плюс 800». Немало трудилась и другая бригада, руководимая В. Е. Ярославцевым.

Но в июне, ежедневно учитывая себестоимость, начальник участка с сожалением замечает, что не все в порядке. За первую неделю месяца был явно допущен перерасход средств. Причина ясна: подавляющая часть 33-й лавы, где иногда цикл приходилось брать по двое суток, применение усиленного крепления в 34-й лаве — все это

не могло положительно сказаться на себестоимости угля. И выход из положения один — больше выдавать угля.

Об этом и думают горняки, спускаясь в шахту. С начала месяца шестой работает с перевыполнением плана. На счету бригады Николая Григорьевича Колпакова, уже все равно что работающей в 34-й

лаве пласта Поленовского, уже около 400 тонн дополнительно выданного топлива.

Ну, а если есть сверхплановый уголь, то будет со временем и экономия средств. Главное, что своевременно известно, где допускается перерасход. А для выправления положения это уже все равно что полдела сделано.

## ПРЕБЫВАНИЕ В. УЛЬБРИХТА В СССР

нейшему укреплению братских связей немецкого и советского народов, объединенных общей целью построения социализма и коммунизма.

Затем к строителям Красноярской гидроэлектростанции с речью обратился член ЦК СЕПГ, президент Академии архитектуры профессор Герхард Коэль.

Продолжительными аплодисментами были встречены выступления А. П. Кириленко и В. Ульбрихта.

С краткой речью к женщинам Дивногорска обратилась супруга В. Ульбрихта Лотта Ульбрихт.

Вальтер Ульбрихт под бурные продолжительные аплодисменты присутствующих, как символ братской связи немецкого и советского народов, передал строителям Красноярской ГЭС бюст Карла Маркса — основоположника научного коммунизма.

Раздаются возгласы: «Ура», «Мир!», «Дружба!».

Участники митинга вместе с немецкими товарищами поют партийный гимн «Интернационал».

Митинг явился яркой манифестацией единства двух братских народов и партий.

В тот же день В. Ульбрихт и сопровождающие его лица возвратились в Красноярск, где осмотрели город, побывали в новых районах жилищного и промышленного строительства.

Председатель Красноярского промышленного крайисполкома А. И. Исаев дал обед в честь Вальтера Ульбрихта.

Во время обеда, прошедшего в теплой, сердечной обстановке, состоялся обмен речами.

(ТАСС).

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Выставка достижений народного хозяйства Грузинской ССР 1964 года открылась в Тбилиси. В многочисленных павильонах представлено более семи тысяч экспонатов.

● «Металлург» — так называется новый эссенцукский пансионат. Он построен металлурга-

ми Магнитогорска. Сюда приехала первая партия отпускников с Магнитки.

● В Самарканде открылся молодежный клуб «Улыбка». В его программе — вечера отдыха, встречи с деятелями культуры, учеными, новаторами производства.

12 июля 1924 года... В этот день Коммунистическому Союзу Молодежи было присвоено имя Владимира Ильича Ленина. В связи со славным сорокалетием присвоения комсомолу имени В. И. Ленина клуб «Честь молодцу» просит комсомольцев разных поколений рассказать о самой яркой странице своей комсомольской юности.

Сегодня мы публикуем письмо В. Е. Семичастного, председателя Комитета Государст-

венной безопасности при Совете Министров СССР.

Владимир Ефимович Семичастный в первые годы Великой Отечественной войны работал секретарем райкома комсомола в г. Кемерове.

Ждем ваших писем, друзья, под рубрику «Юность комсомольская моя».

В кипучей многогранной деятельности воспитывались замечательные люди настоящие советские патриоты, отдававшие все свои силы, знания и если требовалось, и жизнь во имя нашего правого дела. Во имя быстреего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Лучших из лучших активистов мы рекомендовали в Коммунистическую партию.

В райкоме комсомола тогда было всего два освобожденных работника, на крупнейших предприятиях были освобожденные секретари комитетов комсомола, но и в райкоме, и в комитетах комсомола не было недостатка в добровольных помощниках, комсомольских активистах. В любое время дня и ночи они являлись по первому вызову и выполняли всевозможные поручения комитетов комсомола и партийных организаций.

Среди вожakov кемеровских комсомольцев того времени мне хотелось бы назвать Нину Воробьеву, добровольно ушедшую на фронт в составе Сибирской дивизии, Григория Коновалова, Павла Кошелева, Ирину Герман (Ирошникову), написавшую потом книгу «Где-то в Сибири», Еву Шварц, Ефросинью Дудникову, Николая Турчина, Виктора Гаврилова, Зину Соловьеву, Марию Вагину. Они и многие другие которых я не назвал по поручению партии, по велению своего сердца делали очень большое и полезное дело, сами проходили настоящую школу жизни.

Многим из того, чему я научился, что пригодились во всей моей последующей работе, я обязан товарищам по комсомольской юности тех лет, старшим товарищам — коммунистам. Вообще можно сказать, что это были бурные годы, когда по-настоящему закалялась сталь, воспитывались характеры, росли люди, совершались самоотверженные подвиги нашей замечательной молодежи.

**В. СЕМИЧАСТНЫЙ.**  
(«Кузбасс»).

## Годы боевые

Редакция газеты «Кузбасс» попросила меня рассказать какой-нибудь интересный эпизод, случай, характеризующий деятельность кемеровских комсомольцев в первые годы войны.

Прошло много времени, никаких записей у меня не сохранилось. Однако в памяти осталось немало ярких страниц из жизни комсомольцев Кемерова в тот период, об их беззаветном служении Родине, стремлении все сделать для победы над врагом, в глубоком тылу быть, как на фронте.

В 1941 году комсомольцы химико-технологического института, который был создан на базе эвакуированных институтов, избрали меня секретарем комитета комсомола. Студентов в институте было немного, большинство из них учились и работали в свободное от учебы и работы время участвовали в воскресниках, бывали в госпиталях, общежитиях молодежи словом, активно участвовали в кипучей деятельности городской комсомольской организации. Летом работали в колхозах и совхозах области. Можно сказать, что у нас только ночи оставались для подготовки к занятиям.

Затем я недолго работал комсоргом ЦК ВЛКСМ на коксохимическом заводе. На этом заводе, как и на других заводах города, трудилось много молодежи, пришедшей непосредственно со школьной скамьи. Можно только удивляться, с какой настойчивостью они изучали новые для них профессии, быстро овладевали необходимыми знаниями, становились решающей силой на производстве. У коксовых батарей в химических цехах молодые рабочие трудились по две смены, а после этого часто шли на воскресники по сбору металлолома, разгрузке железнодорожных вагонов.

В конце 1942 года я был избран секретарем центрального городского райкома комсомола города Кемерова. Это был большой район, он сейчас разделен на два района. Каждый день был насыщен множеством интересных дел, событий, каждый день перед комсомолом города и нашего района вставали новые и все более сложные

задачи. Примерно в апреле — мае 1943 года бюро областного комитета партии поручило городскому комитету комсомола отобрать и направить на работу аппаратчиками на азототуновый завод сто комсомольцев. Найти в то время сто человек было почти невозможно. Все предприятия города выполняли заказы для фронта, в учреждениях осталось минимальное количество людей, а работающих в городе вообще не было. Срок дали нам жесткий — всего лишь три дня. Выход был один: обратиться с призывом к учащимся средних школ. Десятиклассники в это время готовились к выпускным экзаменам, мы понимали, как это тяжело для всех. Но это нужно было для фронта, для победы, и сто учениц десятых классов пошли на завод, что обеспечило его нормальную работу.

Можно было бы много говорить об участии комсомола города в комплектовании сибирских дивизий. Подавали заявления целые комсомольские организации, отбирали лучших из лучших, а сколько было «тяжелых» разговоров с теми, кого не пускали, дабы не оголеть заводы, работавшие на нужды фронта.

Мне вспоминается еще один интересный случай, характеризующий деятельность комсомола в то время. Для обеспечения развивающейся промышленности города и области требовалось значительное увеличение выработки электроэнергии. Кемеровская ГРЭС в то время была небольшой и не могла полностью обеспечить растущие потребности. Было принято решение расширить электростанцию. С разных концов страны на строительство прибыло много молодежи. Тяжело было ее разместить, создать нормальные бытовые условия. Город был переполнен людьми, прибывшими со временно оккупированной территории, а также вместе с предприятиями, перебазированными из других районов страны. Приходилось раз-

мешать и предприятия, и прибывших рабочих, в том числе и молодежь, где только было можно. Вероятно, не все знают сейчас, что завод КЭМЗ работал в помещении универмага, а завод «Карболит» — в помещении драматического театра.

Пришлось большую группу молодых строителей поместить в подвалах жилого дома на Притомском участке. Однажды ночью вместе с секретарем городского комитета комсомола мы побывали в общежитии и обнаружили, что даже самых минимальных условий нет. Несмотря на это, у молодежи (а жили там в основном девчата) было хорошее, боевое настроение. Ни жалоб, ни нытья, ни упреков в адрес руководителей стройки, хотя этого они, безусловно, заслуживали.

Ночью же было созвано заседание бюро городского комитета комсомола, на него были приглашены руководители стройки и комсомольской организации. Разговор состоялся бурный, много резких, но справедливых слов было высказано в адрес руководителей строительства. Они заверили, что все сделают в течение нескольких дней. Для «крепости» бюро решило поселить в общежитие, о котором шла речь, комсорга ЦК ВЛКСМ стройки. Все это возымело свое действие, общежитие привели в порядок.

В Кировском районе города секретарем районного комитета комсомола в то время работала Валентина Анисимова. Это был настоящий боевой вожак молодежи, день и ночь находилась она на предприятиях и стройках, в молодежных общежитиях и школах. В 1943 году Валентина, недавно вернувшаяся из родильного дома (у нее родилась дочь), была тяжело ранена во время аварии на одном из предприятий. Вместе с комсоргом ЦК ВЛКСМ Григорием Коноваловым и другими товарищами мы были в больнице у Валентины. В тяжелом безнадежном состоянии она вела себя стойко и мужественно. Она умерла, как боец на посту.

Ярким подтверждением высокого патриотизма желания связать свою судьбу с судьбой Родины было стремление молодежи вступить в ряды Ленинского комсомола. Юноши и девушки знали, что комсомольцы вместе с коммунистами шли в сибирские дивизии, на самые трудные участки производства, обязаны были работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт. Сознание этой ответственности руководило каждым, кто обращался с просьбой принять его в комсомол. Были месяцы, когда наша районная организация принимала в ряды ВЛКСМ по 500—600 человек.



Хабаровский край. В лесной глухомани строится спутник Комсомольска-на-Амуре — город с поэтическим названием Солнечный. Сюда на стройки едет молодежь со всех концов страны.

На снимке: бригада строителей Солнечного.

Фото Н. Суровцева

Фотохроника ТАСС

### НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

## КОГДА ПОДРОСТКИ ТЕРЯЮТ КОЛЕЮ...

«Здравствуй мой дорогой папочка! Поздравляю тебя с днем рождения. Желаю тебе всего хорошего в жизни. Папа, еще желаю тебе, чтобы в 1964 году бросил пить. Папочка, ты сам знаешь, когда ты пьешь, то мне учеба не идет. Ты прекрасно знаешь, что у тебя двое детей. Не обижай маму и воспитывай нас с Людочкой.

Саша».

Когда я прочитал это письмо, нелегко стало как-то не по себе. Сердце от боли сжалось.

Наконец, папа 12-летнего Саши в моем кабинете. Он мнет пепку, отводит в сторону глаза. На вопросы отвечает нехотя... На глазах мужчины появляются слезы, он смахивает их рукой. Той рукой, которая должна ласкать не бутылку водки, а... ребенка, сына.

В один из праздников, встретив подростка, еле державшегося на ногах от сильного опьянения, я спросил:

— Зачем же ты пьешь?

А он мне:

— Ты не ругайся, дядя, сегодня праздник! В такие дни папа мне разрешает пить...

Печальный факт. Очень печальный! И кто же в этом повинен? Конечно, родители. Как смеют они отравлять алкоголем еще неокрепший организм ребенка, которому всего одиннадцать лет?

О чем это говорит? Да о том, что некоторые родители забывают о своих обязанностях перед детьми. Забывают о самом

главном — о воспитании... И таких фактов можно привести немало.

В семье гражданки К. росла дочка... Она каждый раз видела, как пьянствовали и сквернословили родители. Девочка плохо стала учиться. И на тринадцатом году встала на очень нехороший путь. Сейчас девочку пока задерживают дружинники. За то, что она появляется в позднее время на улице. Плохо может кончиться эта девочка, если в ее жизнь не вмешается общественность, если люди не придут ей на помощь.

А вот третий баловень «судьбы», с которым я встретился в семье Мироновых. Хочу сказать о их сыне — Славе, которому мама уделяет много внимания: покупает костюмы, бостоновые боточки, дает деньги на «карманные» расходы. И вот результат! Сынок бросил школу. Поступил на работу и... тоже оставил ее вскоре. Короче говоря, растет лоботряс... На замечания мать Славы отвечает так:

— Буду кормить до армии...

А после армии что?

Недавно мне пришлось наблюдать такую драму. Во дворе дома вспыхнула ссора между двумя подростками. На крик выскочил папаша, которому следовало бы разобраться, побеседовать с ребятами. Но — нет, этого не произошло. Он схватил чужого мальчика и начал на нем рвать костюм. Это ли не дурной пример для собственного сына и для других ребятшек, живущих в этом дворе? Такие поступки

взрослых приносят большой вред воспитанию детей. Ребята начинают драться, сквернословить, заниматься азартными играми...

А потом взрослые сами же спрашивают:

— Ты где этого нахватался?

Нельзя проходить мимо таких фактов! Нельзя равнодушно смотреть, когда подростки в четырнадцать — пятнадцать лет садятся на скамью подсудимых, как это случилось с Толей Шаламовым, где опять же виноваты родители...

Как складывалась жизнь в семье Толи? Очень незавидно. Отец судим за кражи. На протяжении многих лет между родителями была постоянная вражда. И все это на глазах у детей. И не случайно старший сын Юрий оставил школу, а затем проворовался и сел на скамью подсудимых. А ведь этого могло бы не быть.

Это далеко не полный список фактов, которые говорят: там, где сами родители совершают антиобщественные поступки — пьют, хулиганят, сквернословят, — там не могут нормально развиваться и дети. Они во всем стремятся подражать взрослым, и вскоре теряют колею, а потом предстают перед народным судом.

Родители никогда не должны забывать, что их личный пример оказывает большое влияние на формирование морального облика ребенка. Вот почему личный пример должен быть всегда положительным.

**В. ГОЛОДНИКОВ,**  
сотрудник городского отдела милиции.

### ИХ БИЛЕТЫ СЧАСТЛИВЫЕ

20 мая в г. Чебоксары состоялся розыгрыш денежно-вещевой лотереи 3-го выпуска 1964 года. В первые дни оплаты в центральную сберегательную кассу предъявлено много лотерейных билетов, на которые выпали крупные выигрыши. Владельцем счастливого билета оказался курсант ВГСЧ И. М. Бочаров, его билет № 026 серии 13171 выиграл легковой автомобиль «Москвич». Горнорабочий шахты имени Ярославского П. Н. Клименко выиграл холодильник «Мир». Д. М. Хохлова, счетовод ЖНО этой же шахты и домохозяйка А. С. Коржа выиграла стиральные машины. Многие горожане по лотерейным билетам выиграли ковры фабричной работы. Только за 5 дней выдано крупных выигрышей: холодильников всех марок 4, стиральных машин 3, ковров фабричной работы 7. Кассами города выплачено денежных выигрышей на сумму 3.620 руб. Выплата выигрышей продолжается.

**АНИСИМОВ,**

зав. центральной сберегательной кассой № 2364.

### ПАРК ОТКРЫТ

В парке имени Суворова, что на «Полысаевской-1», в прошедшее воскресенье было многолюдно. Здесь всех встречала музыка духового оркестра. Отдыхающие сразу находили себе занятие по душе: хочешь побороть по зеленому аллеем, любишь играть в шахматы — играй, захотелось проверить зоркость глаза — иди в тир.

В этот день под открытым небом выступали участники художественной самодеятельности шахты. На открытой площадке инженера-проектировщика П. Д. Федотова прочтала лекцию. А заданные «большетики» футболиста весь день не покидали стадиона. Там состоялось три встречи.

# ТАК ДЕРЖАТЬ, ГОРНЯКИ ДЕВЯТОГО!

В прошлом месяце в комбинате шахты «Полысаевская-2» часто появлялись «молнии», рассказывающие о славных трудовых победах горняков 9-го участка (начальник П. И. Анохин). И не зря. Бригада очистников этого участка, которой руководит М. А. Соболев, работающая в лаве № 34 пласта Полысаевского-1, добилась в мае замечательных успехов.

Получилось все немножко необычно. Очистникам участка должны были подготовить новую, 38-ю лаву. И не успели подготовить. Посоветовавшись, коллектив решил добывать уголь из одной 34 лавы: из двух была организована одна бригада.

Горногеологические условия в лаве не из легких. Пласт Полысаевский-1 издавна считается тяжелым в смысле управления кровлей. Ожидать можно, чего хочешь: и внезапного поддавливания кровли, и куполов. От машинистов комбайна тоже требуется большой опыт и умение (попробуй проведи машину по волнистой почве!).

Но трудности не испугали горняков девятого. Хотя суточный план был установлен немалый — 750 тонн, его ежедневно перевыполняли. Секретарь парторганизации Д. П. Амосов с начальником участка П. И. Анохиным, механиком С. И. Гоздоком, председателем цехкома (он же бригадир) М. А. Соболевым собрали актив участка и разработали конкретные мероприятия по выполнению плана, решив выдать дополнительно 1000 тонн угля. Затем посоветовались со всеми членами бригады. И вся бригада поддержала такое решение. Вообще-то коллектив борется за «плюс 800», но почему не дать больше!

Бригада Михаила Алексеевича Соболева за май выдала 19,856 тонн угля, что почти на 2 тысячи тонн больше задания. Перевыполнены и нормы выработки.

19,856 тонн угля! Такого успеха, такой добычи на пласту Полысаевском-1 не добивалась ни одна бригада за всю историю существования шахты. Максимальной добычей считалось 15,000 тонн угля.

И вот случайное укрупнение бригады помогло опровергнуть установившееся мнение. Но сам успех бригады не был случайным, он подготовлен всем коллективом, в котором трудится много замечательных мастеров угля.

Взять хотя бы бригадира Михаила Алексеевича Соболева. Требовательный, честный, трудолюбивый горняк, он умеет работать сам и потребовать этого от других. Прогульщикам, лодырям, пьяницам спуску не дает. А это большое дело, когда сам бригадир пользуется заслуженным авторитетом среди членов бригады. Укрупнение бригады требовало правильной расстановки горняков по рабочим местам. И Михаил Алексеевич всегда знал, кого куда поставить, где «узкое место».

Умело водит машину комбайнер Павел Семёнович Соломахи. Несмотря на все сложности, он в смену подрезал 100—120 метров лавы. Хорошо работало звено И. Т. Казмирено, где комбайнер А. И. Седойнин. Список замечательных

производственников можно продолжить. Отлично трудятся звеньевые Д. А. Мочалин, горнорабочий А. В. Красавин, мастера-взрывники А. Г. Полещенко и Д. П. Амосов.

Не подводили очистников механизаторы участка, возглавляемые С. И. Гоздом. А. В. Попов, П. Е. Панов и П. А. Нехорошко умело производили ремонт механизмов. Слаженность очистников и механизаторов участка позволяла ежедневно перевыполнять план. В отдельные дни из 34-й лавы на-гора выдавалось 1100—1150 тонн угля.

Горняки девятого не успокоились на достигнутом. На участке идут разговоры, что в июне можно работать еще лучше. Ведь, несмотря на хорошо поставленную службу механизаторов, в мае не обошлось без аварий. И если их свести до минимума, то можно перешагнуть рубеж 20.000 тонн в месяц.

Этим и живут сейчас горняки девятого. В лаве по-прежнему две бригады и по-прежнему на-гора ежемесячно идет сверхплановый уголь. Прошла только одна неделя июня, а на счету бригады М. А. Соболева около 200 тонн угля, выданного сверх задания. Есть полная уверенность, что горняки этого дружного коллектива добьются новой победы.

Г. ДУРЫМАНОВ,  
районный инженер шахты «Полысаевская-2»

## ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

### Строить дома с лифтами

Все мы гордимся тем, что с каждым годом наш город все больше благоустраивается, озеленяется, застраивается новыми кварталами из четырех-пятиэтажных домов со всеми удобствами.

В своем письме мне хотелось бы затронуть один вопрос. Во многих городах наряду с пятиэтажными домами строятся восьми- и десятиэтажные дома с лифтами... в них. Ведь в настоящий момент одинаковые квартиры во 2-м и 5-м этажах не равноценны — всякий предпочтет получить квартиру во 2-м этаже. В восьми- и десятиэтажном доме с

лифтом все квартиры равноценны, а расходы на устройство лифта ложатся небольшой суммой на стоимость каждой квартиры в таком доме.

Другой вопрос — это подача воды на 8-й и 10-й этажи. Сейчас у нас на верхние этажи вода подается с переборами. Но я думаю, что положение с водой изменится — будут пробурены новые скважины, и вода пойдет. По моему мнению, чтобы создать необходимый напор, надо приступить к строительству водонапорной башни.

А. ЖЕМЧУГОВ,  
пенсионер.

## СЛУЧАЙ НА КОНЦЕРТЕ

Зрителям Советского Союза и зарубежных стран хорошо известно замечательное мастерство советского танцора Махмуда Эсамбаева. Он покоряет зал пластикой движений, огромным темпераментом, законченностью и углубленностью передаваемых в танце образов. Искусство Махмуда Эсамбаева приносит громадное эстетическое наслаждение людям, посещающим его концерты. Но однажды оно оказало и... медицинское воздействие. Это произошло в Херсонском театре. Переполненный зал содрогался от аплодисментов. Польщенный и растроганный восторженным приемом Эсамбаев поднял руку, и зал мгновенно затих. Артист говорил о великом значении искусства, которое сближает народы разных национальностей, укрепляет дух дружбы и мира. И вдруг с верхнего яруса раздался громкий крик:

— Махмуд, голос!  
Сидевшие в зале осуждающе зашикали. Не уловил смысла этого возгласа и сам Эсамбаев.  
— Не слышно? — спросил он. — Сейчас повторю.

И только после концерта выяснилось, в чем дело. С галерки кричал студент херсонского культпросветучилища Анатолий Барыгин, которого сам же Махмуд пригласил к себе на концерт.  
За неделю до этого Анатолий Барыгин, переходя улицу, вдруг услышал резкий скрежет тормозов и звук автомобильной сирены. Анатолий не успел ничего сообразить, только увидел несущиеся на него сразу с двух сторон автомашины и упал на асфальт.

Но дорожное происшествие не случилось: машины остановились вовремя. Анатолию помогли подняться, довели до тротуара. Он хотел поблагодарить, но не смог произнести ни звука. Несмотря на вмешательство врачей, не возобновилась речь и в последующие дни.

В гости к студентам училища приехал Махмуд Эсамбаев. Он рассказал о своем творческом пути, отвечал на вопросы. Вопросы задавались устно, но один передал артисту написанным на листочке из блокнота. Удивленный таким «бюрократиз-

мом», Махмуд заинтересовался, кто автор записки и почему он предпочел обратиться к нему письменно. Автором был Анатолий Барыгин, историю которого Эсамбаеву рассказали после выступления. Тогда-то артист и пригласил студента на свой заключительный концерт.  
Всю программу Анатолий смотрел, затанов дыхание, а последний танец — бразильская «макумба» — буквально ошеломил его. И вот к нему внезапно вернулась речь. «Махмуд, голос!» — это были первые слова, произнесенные им за последние 6 дней.

Доктор медицинских наук профессор Даниил Пронин, комментируя то, что произошло с Барыгиным, говорит:  
— В случае с Анатолием Барыгиным нет ничего противоестественного. Искусство большого артиста заставило эмоционального юношу снова пережить огромное перенапряжение, и припадок функциональной афонии прекратился.  
Всеволод ВЕДИН,  
корреспондент АПН.

## ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

### ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ БОЛГАРИИ

СОФИЯ. (ТАСС). Народная Республика Болгария торгует ныне с 92 странами мира. В 1963 году внешнеторговый оборот страны по сравнению с 1959 годом увеличился в 7 раз. Социалистическая Болгария экспортирует свыше 600 видов различных товаров, 22 процента которых составляет продукция отечественного машиностроения.

### УГРОЗА ВТОРЖЕНИЯ НА КИПР

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Премьер-министр Турции Исмет Иненю заявил, что с помощью мирных средств не удалось разрешить кипрский кризис и что Турция обязана «обеспечить безопасность» турецкой общины на Кипре.  
Как сообщает агентство ЮПИ, Иненю выступил с обра-

щением к турецкому народу после того, как в Анкаре упорно распространялись сообщения о сосредоточении турецких войск и кораблей турецкого флота в южном порту Искендерун. В 120 милях от Кипра.  
Вооруженные силы Греции приведены в состояние боевой готовности в связи с

новым поворотом кризиса из-за Кипра, сообщает агентство АП.



Новый крупный морской порт Германской Демократической Республики функционирует в Ростке всего несколько лет, но за это время он уже стал главной базой торгового флота страны. Здесь всегда царит большое оживление: приходят и уходят суда, доставляя и увозя самые разнообразные грузы. На этом снимке вы видите типичную сцену из жизни порта. Под разгрузкой — судно «Верлин». Для заводов ГДР прибыла советская руда.  
Фото АДН — ТАСС.

## Новое преступление карателей

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американские военные «советники» и войска маршнэтотного правительства генерала Кханя применили, так называемый, «новый метод» борьбы с освободительным движением южновьетнамского народа. На 12-мильной полосе вдоль границы с Камбоджей, где партизаны действуют наиболее успешно и пользуются широ-

кой поддержкой у населения, было уничтожено все живое. Около 700 местных жителей было согнано с насиженных мест, дома превращены в пепел, запасы продовольствия сожжены, скот уничтожен.  
Деятельное участие в совершении этого преступления принимали 180 американских летчиков.

## ШАРЛАТАНЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В течение двух лет компания «Меррелл», изготавливающая лекарства, снабжала американцев лекарственным препаратом «Мер-29», который, как говорилось в рекламе, понижал содержание холестерина в крови и якобы предотвращал сердечные заболевания. Доллары золотым потоком текли в карман дельцов от медицины. Затем обнаружилось, что «самый новый», «самый эффективный» препарат не только не устраняет заболеваний, а напротив — наносит непоправимый ущерб здоровью человека. Зарегист-

рировано множество случаев слепоты, выпадения волос и кожных заболеваний у людей, которые принимали лекарство «Мер-29».  
Компания «Меррелл» предстала перед судом. Федеральный судья вынес решение штрафовать ее на 80 тысяч долларов. Между тем «Меррелл» изготовила и продала «лекарственный» препарат «Мер-29», лишивший здоровья тысячи американцев, на 12 миллионов долларов.  
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
10 июня 1964 г., № 114, стр. 3.

# С любовью к людям

По письмам наших читателей

вопросам воспитания были тесно связаны с ними, родителями, и многому их научили.

Все больше и больше приходит в редакцию писем с просьбой рассказать о людях хороших, чье профессиональное мастерство сочетается с большой душевной теплотой, желанием сделать человеку добро.

Вот письмо девочки, ученицы 4-го класса «А» школы № 43 Раи Земцовой. Она рассказывает о докторе «волшебнике», сохранившем ей жизнь.

«Никогда не забуду этот страшный день 17 января 1964 года, — пишет она. — Я попала под машину, и меня полумертвой отвезли в центральную районную больницу: была сломана нога, получены другие серьезные повреждения. Только хирург Трофим Ефимович Трифонков взялся делать мне операцию, — она, говорят, была очень сложная. У этого дяди-хирурга золотые руки и доброе сердце. Он сделал все, чтобы я жила. А я так хочу жить! Теперь уже очень скоро выйду из больницы — я хорошо себя чувствую — и поеду в пионерский лагерь.

Я читала сказки о добрых волшебниках и вот увидела в жизни такого «волшебника».

Нужны ли комментарии к этому бесхитроному детскому рассказу? Нет. Надо любить людей, чтобы вот так беззаветно служить им.

Не без основания называется золотыми руки хирургов и Н. Дружкова. Она попала в травматологическое отделение с переломом ребра, сотрясением мозга и потерей зрения. «Трудно было надеяться на полное выздоровление, — пишет Дружкова, — но руки врачей С. С. Саяпина, З. В. Маркина сохранили мне здоровье. Я вернулась к любимой работе. А это главное».

Анна Васильевна Ершик была в отчаянии: ее дочка Люба тяжело заболела, менингит — определила врач детского тубдиспансера Надежда Артемьевна Лазарева.

«Любу положили в больницу. Я знала, что болезнь эта опасная. Но Надежда Артемьевна успокоила меня — «вылечим». Десять месяцев она, сестры, няни боролись с тяжелейшим недугом. Теперь здоровье Любы восстановлено. Я счастлива и этим счастьем обязана хорошим людям из тубдиспансера, в первую очередь врачу Лазаревой, большое ей материнское спасибо».

Много хорошего рассказывает З. Суняева о медицинской сестре 3-й поликлиники Раисе Беловой. Этот еще молодой медработник завоевал хорошую славу своим мастерством безболезненно делать перевязки, бережным отношением к людям, приветливостью, терпением к напирывам больных. «У этой девушки нежные, легкие руки. А какие умелые!» — говорят о ней все, кто побывал в хирургическом кабинете у Раисы Беловой.

О людях разных профессий рассказывают в своих письмах наши читатели.

Женщины: Т. Скакалина, Н. Платонова, М. Смердина, Н. Шаламова и многие другие пишут о том, с каким ста-

ранием занималась с ними в кружке кройки и шитья при Дворце культуры шахты им. Ем. Ярославского Н. И. Булгакова, руководитель кружка. Она научила женщин кроить, шить детскую, женскую и мужскую одежду и даже в дни, когда чувствовала себя нездоровой (была на больничном бюллетене), приходила на занятия.

Трудная работа у телефонисток, напряженная. И надо быть очень внимательной, терпеливой, чтобы люди сказали тебе спасибо. Так выполняет свои обязанности Галина Николаевна Баранова, телефонистка городской телефонной станции. Об этом сообщают нам работники деподела городской санэпидстанции тт. Панов, Погребняк, Суздальцева и Герасимова.

У Угрюмовой родилась дочка. Рождение ребенка — всегда большое событие в семье. И радостно матери, что коллектив пожарной команды пос. Никитинка, где она работает, пришел к ней в больницу с поздравлениями и подарками. Этой радостью она поделилась с нами.

Что ж, приятно и радостно сознавать, что растет в нашем городе армия людей, живущих по закону строителей коммунизма: человек человеку — друг, товарищ и брат.

\*\*\*\*\*

## КАМЫШ СЛУЖИТ ЧЕЛОВЕКУ



Астраханский целлюлозно-картонный комбинат дает первую продукцию. Но, пожалуйста, — спросит читатель, — разве в дельте Волги шумят леса? Разве здесь добывают древесину — сырье целлюлозных предприятий?

На северных берегах седого Каспия, там, где соединяются воды великой реки и моря, шумят бескрайние заросли камыша — отличного сырья для бумажной и химической промышленности. Советский человек решил поставить себе на службу эти бесценные богатства. Для уборки машины, камыша созданы специальные

На «камышовую целину» вышли отряды тракторов с косилками.

Астраханский камыш, растущий на гигантской площади (около 10 тысяч квадратных километров), не только бумага, но и строительный материал. С помощью химии тростник превращается в кормовые дрожжи и другие ценные продукты.

На снимке: машинисты камышоборочной машины Е. Кузыченко (слева) и Н. Дуловский. Они уже трудятся в счет 1965 года.

Товарищи, если в вашей личной библиотеке есть лишние книги, можете их продать букинистическому магазину.

Нет, жителям нашего города желающим продать книги, вовсе не надо ехать в Новокузнецк. Закуп книг будет проводиться с

10 июня в нашем городе, в парке имени М. Горького. По этому поводу в любое время дня вы можете обратиться по телефону 0-64.

Т. ПЛОТНИКОВА.

Она приехала в наш город впервые, практикантка Новокузнецкого пединститута. С волнением, замирающим сердца переступила порог 31-й школы — здесь девочка будет проходить практику. Както встретят ее в школе. А может случится так, что она окажется обузой — учи ее, передавай опыт, а дел и без нее много, на носу экзамены.

«Но волнения мои оказались напрасными, — пишет нам Н. Бобровская, — Меня встретили тепло, как встречают тех, кто когда-то вышел из стен этой школы, — как свою».

От щедрого сердца отдали учителя этой школы А. М. Даникер, М. Д. Козлова, А. Н. Пшеничников, М. И. Бонмасова и другие студентке Бобровской свой большой педагогический опыт. А в школе есть чему поучиться. Здесь хорошо поставлена работа органов самоуправления, активно участвует в школьной жизни комсомол, совет дружины. Девушка посетила уроки опытных педагогов, училась у них.

«Особенно мне хочется поблагодарить директора школы И. М. Апарина, — пишет она. — Он по-братски отнесся ко мне. Обо всем распорядился, в тот же день обеспечил квартирой. Мы побывали с ним на производстве, где проходят производственную практику ученики 9—11 классов.

И мне по окончании института хочется поехать на работу именно в эту школу, в этот дружный, душевный коллектив, и вместе с ним воспитывать новое поколение строителей коммунизма».

Н. Бобровская просит рассказать об этом коллективе на страницах газеты. С радостью делаем это. Ведь так приятно узнать, что наши дети находятся в надежных руках. Вот и родители тт. Мартыненко, Конева, Устинова, Ткачук и другие шлют свою глубокую благодарность учителям 4-х классов 17-й школы — Марии Федоровне Сидоровой и Галине Андреевне Целусовой за то, что они передали в старшие классы хорошо подготовленных, активных в общественной жизни, дружных ребят, за то, что учителя по

\*\*\*\*\*

## НОВОЕ В ГОРОДЕ

Книжка — наше духовное богатство. У нее своя жизнь, которая во многом зависит и от читателей. Очень часто, например, книжка попадает на полку личной библиотеки. Прочтут ее члены одной семьи, и потом лежит целые годы книжка на полке. Теперь она уже, как приложение к мебели...

## ФИЛИАЛ БУКИНИСТИЧЕСКОГО МАГАЗИНА

А ведь у нее, у книжки, благородная цель — ходить по рукам, от одного читателя к другому, наполнять человека счастьем и радостью, заставлять мыслить, стремиться к прекрасному. Об этом знает каждый, кто не раз обращался в своей жизни за советом к книге.

Чтобы у книжки было много друзей, она должна «перекоче-

вать» из личной библиотеки в публичную библиотеку. Каким же образом? Это делается очень просто. В городе Новокузнецке существует магазин букинистической книги. Он покупает книжку населению.

Нет, жителям нашего города желающим продать книги, вовсе не надо ехать в Новокузнецк. Закуп книг будет проводиться с

10 июня в нашем городе, в парке имени М. Горького. По этому поводу в любое время дня вы можете обратиться по телефону 0-64.

Товарищи, если в вашей личной библиотеке есть лишние книги, можете их продать букинистическому магазину.

Т. ПЛОТНИКОВА.

ИЗДАНО В КУЗБАССЕ

## „ТОЧКА НА КАРТЕ“

В отделе художественной литературы вышла книжка из серии «Кузбасс литературный». Это рассказы Михаила Сафонова «Точка на карте». Они посвящены изображению будней молодых рабочих одной из строек Кузбасса — Томь-Усинской ГРЭС. В коротких рассказах-зарисовках с натуры М. Сафонов передает поэзию труда строителей, теплоту человеческих взаимоотношений, чувство хозяина и чувство семьи единой, прорастающее и крепнущее в душе каждого парня и каждой девушки, приехавших на стройку со всех концов нашей земли.

Михаил Сафонов знает этих людей не понаслышке. Он сам строитель. До учебы в университете строил Лисичанский химвольт, потом работал с героями своих рассказов на строительстве Томь-Усинской ГРЭС бетонщиком и бригадиром комплексной строительной организации. Поэтому так хорошо знает М. Сафонов быт строителей, так точны даже маленьки детали в его рассказах.

Сейчас М. Сафонов — литсотрудник газеты «Кузбасс».

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА

10 ИЮНЯ

11-00 Киножурнал.  
11-10 «Новый Дели». Художественный фильм. II серия.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Для малышей. Спектакль театра юного зрителя.  
20-30 Для старшеклассников. «Куда пойти учиться».  
20-40 Киножурнал.  
20-50 Телевизионные новости.  
21-00 «У нас во дворе...»  
21-10 «Новый Дели». Художественный фильм. II серия.

## Успеха тебе, Валя!

Поселок Красногорский, где живут горняки шахты «Польсаевская-3», небольшой, и почти каждый человек здесь на виду. Кто как живет, трудится — все известно, а поэтому к одним относятся с уважением, поступки других явно не одобряют.

Я этот разговор повел к тому, что хочу сказать доброе слово о почтальоне отделения связи № 15 Валентине Безиновой. Любят ее в нашем поселке. И есть за что. Валя трудится на совесть. В любую погоду она вот уже три года своевременно доставляет письма, газеты, журналы. От нее никогда не услышишь худого слова, всегда вежливая, приветливая и культурная.

Днем Валя трудится на работе, а вечерами спешит в школу или садится за учебники. В этом году она перешла в 10-й класс. А это значит, что девушка имеет свою цель, мечту, светлую и хорошую. Так пусть ей всегда сопутствует успех!

М. ДЖУМАБАЕВ,  
горняк шахты  
«Польсаевская-3».

## ОТДЕЛ НАХОДОК

В прошедшее воскресенье в районе 4-го участка найдены дамские часы. Обратиться по адресу: переулок Песчаный, дом 14, квартира 6, к Федору Севастьяновичу Дейна.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый цветной художественный фильм

ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ  
Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00

АЛЫЕ ПАРУСА  
Сеансы: 9-00, 2-30.  
МАЛЫЙ ЗАЛ  
«Желанные гости», «Чехословакия встречает «Чайку», «Чайка на острове Свободы».

Сеансы: 3, 5, 7.  
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

МАЛЫША  
Сеансы: 3, 5, 7.

«РАССВЕТ»  
ТИХИМ ВЕЧЕРОМ  
Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»  
ДЕВУШКА ИЗ БАНКА  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ  
Сеанс в 2 часа 50 минут.  
«РОДИНА»

ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ  
Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»  
ОСОБНЯК НА ЗЕЛеной  
Сеансы: 4-45, 6-30, 8-30.

КАТАСТРОФА  
Сеанс в 3 часа.

Ленинск-Кузнецкому таксомоторному автохозяйству срочно ТРЕБУЮТСЯ: столы, плотники. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, № 21.

Семенова Элла Ивановна, проживающая по ул. Веселой, № 22, возбуждает дело о расторжении брака с Семеновым Николаем Николаевичем, проживающим в гор. Биробиджане, по ул. Сутарской, № 4. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Коллектив учителей и учащихся спецшколы № 6 соборствует учительнице-пенсионерке Кропоткиной Александре Федоровне по поводу смерти ее мужа

КРОПОТКИНА  
Михаила Федоровича

Заводу полукислорова ТРЕБУЕТСЯ инженер-экономист.

Запругаева Надежда Григорьевна, проживающая по ул. Вокзальной, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Запругаевым Иваном Степановичем, проживающим по ул. Народной, № 62. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.